111 adn-il grlial i grvissd, astsn

A3ZK7H?7

aquusiz Mgl 6 [Bosaizil A dud 4434
AU 923 BRAAL U2 (AAAL MR ada-l grie
58 8 A @Al dUl A 43U AWKl 4 AAEl
AdUUSIR MBI QgL (HAU RUOL) A Adn-l grvis

58 6.

2usld 11.1

2, sl 11.1 3 O Srsaon adal 0 u2d OAPB 3 griel 8. LAOBA gl w8l
5¢ 9. L duslani -idlel 3, o4 4 ¢ ddl M OAQB 3 @l adasi gdia 9. OAPB A
C-lglgldl'é’l (minor sector) & © 1 OAQB + f:lggldl'-?l (major sector) 58 9. ¥l R dd AHD

A5t du V. dfl B uRL AS Asell 5, 9Tl vEll 360° — LAOB 8.
s, sl 11.2 dzs gl ddl O Srsaon adu-l @4l AB 9.

el (A4 UBA APB aduisil gavis (segment) 9. di ¥ gl A4l

asall 3, @Al AB 2l aqa-l 9ild L Sl ddl ol gdvis AQB s

9. guildl ld APB - C-lggld”i& (minor segment) & & 4 AQB -

\y\ggd"i'& (major segment) 58 .

AY ool salqql w4 G, dl wuE ‘grvis’ ¥4 ‘gria’

avildl, 12 2ug del 2 AsH ‘aqguvis’ A ‘aggaia’ 5209
¢ AL st AU, ALl AU dHAL asuedl il w2 sedls
Aol (Yoll) alldatl HuR s34,

Q

A3grivis
0

A -
P

2usld 11.2



alBd

QL 3, OAPB L O Swsaloll viq 7 Blasiaial adasg gdia 8.
(>0 2usl 11.3). W2l 5, ZAOB- »ial WU 8 ©. di gl ©L 5
ado (Adausiz uBel 2adl dius) anisn w2 9,

UG 2L AQUUSR UBAA v O AN 360° (Mald iy
360)l wRil oirtiddl guigl dls ad@. gd sH ugld atu-ladi,
gl A uHel grigt OAPB L &asa Y4l ueiall asly

FUIR Svs 0L 360 el HUALOL WRIL 14, UR Jriiold &ssn = w72

2usld 11.3
2], WAL S U0 1 il HUALLL BRI €1, AL gTiol axAsn = %

\ ~\

del, FUR Svs UG O Vi HUALL BRI 1Y, AR griidle &slsn =

&N

2
nr — 0 2
360 ® 0 360 ® T

-~

LM, AU Al geiadl dxsn W2 Al Aoit (Aadl Yol) 4 S ¢
0 wLual griag AA50 = % x nr?

N

oul 7 ot ada-l Bl 24 @ 2 ami gaiasdl well 9.

=N

¢d, aofas s U Gedd @ oL BUUSL U gridd 23U AW
APB -l dousS il asla? ¢, sl 20u8l visH-l ugld 2u-iadi
A adael yaudl douss (360° L vauel) 2mr ddi, »uud 330 A

APB -+l dois 3% % 2 Aol w1,

2uel, 0 vouaon gl Ayl doud = % x 27r 2050 11.4

A, €d AU O gl 2 7 Bl ddadl gdvis APB (g2l 2usld 11.4) <
gosuAl [Asey dadul. dH o sl 3,
gduis APB  &2150 = gdial OAPB < &5 — AOAB < @250l

- % 2 ;A
= 525 X W2 — AOAB < &g

AR dd s dsla 11.3 2t susla 1144 e 530 sl &,
ARgTigl OAQB < &xsn = w2 — aygtial OAPB < &5
2 RgTS AQB o &Asu = 2 — aggduis APB o &ssul

o
N

AL, ¢d UYL VL ASAUAL UHZAL Sedls Belewl A :

Gelg20l 1 : 4 Al Bl 21 5w 201 30° AL vl

&
-~

oilddl ddadl giol axsn bl It Axsn uaL ikl
(n =3.14 ). 3
Gse : 2uud gint OAPB 8. (il usld 11.5). 2usld 11.5
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2 X T2
360

gia astsn

30

=22 312
260 % 3.14 x 4 x 4 ¥l

= 1230 Qafle = 4.19 W2 (uatrt ye)

23U R4 Aasn = w2 — qygdisl OAPB o &aisn
(3.14 x 16 — 4.19) A¥2
= 46.05 AH> = 46.1 A (A~ )

asfeis dd, aRgdiad assn = % X T
360 — 30 .
= [T x 3.14 x 16 ¥H|?
= 30314 ]2 = e
—mx . X 16 ¥HI12 = 46.05 A4

= 46.1 Al (FuA~l Yeu)
Belsawl 2 ¢ % adaell Brsul 21 A3l 24 ZAOB = 120° €y, dl

-~

sgld 11.6 4l ealda gavis AYB o &xsn ikl (= % dl.)

B4 : gdvis AYB « @s1s0 = guisl OAYB + &350 — A OAB

OREL) D
¢d, 9tidl OAYB +f &-is0

120 22 S,
30 < 7 % 21 % 21 ¥l

= 462 A4 )
AOAB < &xs0 2ifal Wie, »usld 11.7 4l eidiedt uHel OM L AB iRl
21uBL il 3, OA = OB. U, 51560 L53Udld U2 A AMO = A BMO

2usld 11.6

w1, M 5L AB < #2ibig 8 »13 ZAOM = ZBOM = 7 x 120° = 60°

OM = x a4l Qdl, A M B
OM _ ° 27 60160 N

AOMA =29, ox — cos 60 2y <

22l > =1 (cos 60° = +)

’ 21 2 ) 2usld 11.7
21

248l x= =

N 21 A

agl, OM = = A4l
AM o_ 3

quil, ox = Sin 60 >
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== x2143 x = w{lz

= % V3 a2 3)
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Gedul $4lL A U, dl T = % Al
A 6 Al Broaialon adarl griisl g2l Seg A0 oiridl Wl 60° $14, dl g Astsu Ml
22 Al uRaa ada-l agalos astsn sk,
s alRunl [FResieidl doud 14 A4l ©. [MResiel 5 Mol uRamel s34 o asisn 3 d
ET
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21 A3l Blosdidion adis 218 AU 3eg 10100 60° AL Wl 2id 9. dA 21434 (i) wu-l douss
(ii) AW 43 oiAdl gl &stsn (iii) 34 DAl 4 oidl grivise a-A50 k.

15 Al Blowaon aqaedl @dl 3w 210100 60° L YRl HidR 8. di 23U qggdvis i

JRgTLE, &Asu Al (r = 3.14 21 V3 = 1.73 dl).

NN A

12 Al Brna ada-dl @dl 3w 202100 120° <4l Well 2id 9. dd 243U gdvisd anisn
WAl (m = 3.14 27 V3 = 1.73 dl).

() L8l vidAl wedl Mol AL A% ds &xsu L
() €1R¢ 5 Ml L eed 10 ¥l ale] AvY &ld, dl AR

15 ¥l ol A1 USIRAL Bl Wdetl 15 VBl sl Y Y PLE
5 ol ot Qg vilal wd ildl 8. FiElAlarTee s
(g2l 2ugle 11.8). {.':-3-:,:-:.:::._.:: - . .

ST A LTTE T

o150l adl aiil L (1 = 3.14 dl). e 2s o ayh Tiebe *

2usld 11.8
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10.
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12.

14.

AL el 35 Bl euaie] adu susied s oissa 39
a3, ol 8. wusld 119 ML eldiedl wE agas 10
AU griaml [AoulFd 53 ddl 5 @ oirlladidi w8l dlRstl
Gualal sl B,

() 33 ALl di-dl 5@ doud il

(i) ©R0UAL €35 9o astsn Ml

~ . o N8 ~ e I — I
w5 ol A 2id 8 ulhl 2udal o, (g 2usld P -
11.10). solld 45 A4l Blae] wuddly adga wd,
£92l-L 6L 5[4 AUl Q221 ool &xsul 2l

2usld 11.10

s oldl Mol U oifed A Al ddl 6L AU B, e AU 115° L veu gedl
A5l sl 25 Al doudHl 6ds 8. uAs avid aduel s Adl [ARARD g &xAs0 kL.
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2iglct 1111 H olledl WL 2L HY UR &9 olldale] »is
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AL AL walel 201 [Rausl s -
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L USAHL dd AL Hell oflva
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